

### 中国女排公布 奥运参赛名单

新华社北京7月5日电 中国排球协会5日在官网上公布了参加东京奥运会女子排球项目、女子沙滩排球项目的运动员名单。

参加女子排球项目的运动员为:朱婷(队长)、袁心玥、龚翔宇、王媛媛、张常宁、刘晓彤、姚迪、李盈莹、丁霞、颜妮、王梦洁、刘晏含。

参加女子沙滩排球项目的运动员为:王凡、夏欣怡、薛晨、王鑫鑫。

### 奥运门票抽签结果 推迟宣布

新华社东京7月5日电 东京奥组委5日宣布,关于奥运门票抽签的结果将从6日推迟到10日宣布,这让原本已经确定的观众政策又多了一种不确定性。

这次的抽签涉及奥运会开幕式和七个比赛项目,6月底东京奥组委决定将所有比赛的观众上限设定在场馆容量的一半并且最高不超过一万人,所有门票持有者需要通过抽签来决定入场资格。但由于最近包括东京在内的日本多个地区疫情反弹趋势明显,有报道称,每场比赛的观众人数上限可能会降到5000人。

东京奥组委主席桥本圣子和东京都知事小池百合子上周都透露,不排除奥运会在“无观众”状态下举行的可能。

日本媒体上周透露,东京奥组委、日本政府、东京都政府、国际奥委会将在8日举行会谈,进一步商讨奥运会门票问题。国际奥委会主席巴赫碰巧将在这一天抵达东京。

由于疫情形势严峻,举办奥运会马拉松和竞速比赛的礼遇也非常紧张,札幌所在的北海道知事铃木直道当天紧急会见东京奥组委官员,希望禁止观众到现场观看比赛。早些时候,东京附近的千叶县和埼玉县知事也都希望晚上9点以后的赛事闭门举行。千叶和埼玉是除东京外奥运会场馆最多的两个地区。

### 我国共有 A级旅游景区13332个

新华社北京7月5日电 记者5日从文化和旅游部获悉,截至2020年末,全国共有A级旅游景区13332个,比上年末增加930个。其中,5A级旅游景区302个,增加22个。

文化和旅游部近日发布的2020年文化和旅游发展统计公报显示,受疫情影响,2020年,全年国内旅游人数28.79亿人次,比上年同期下降52.1%。国内旅游收入2.23万亿元,同比下降61.1%。

非遗保护方面,2020年末,全国共有国务院公布国家级非遗代表性项目1372项,共有文化和旅游部认定国家级非遗代表性传承人3068名。全国列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录(名册)42项,位居世界第一。

此外,截至2020年末,全国有文物机构11314个,比上年末增加752个;全年接待观众人次61631.70万,比上年下降53.2%。2020年全国文化和旅游事业费1088.26亿元,比上年增长23.51亿元,增长2.1%;全国人均文化和旅游事业费77.08元,比上年增长1.01元,增长1.3%。

### 电影《被偷走的明天》开机 娜扎刘以豪三度合作更默契

本报讯(记者 张晓娟)日前,由黄真真执导,由娜扎、刘以豪领衔主演的爱情电影《被偷走的明天》在成都开机。本片作为导演前作《被偷走的那五年》的姊妹篇,讲述了一对“困在时间里的恋人”相互拯救相互治愈的故事。

片中,刘以豪饰演一名手术后大脑发生紊乱的作曲家,每天都要经历一次认知冲击,生活因此完全被打乱;娜扎出演为男主角进行心理咨询的咨询师,她的出现也给男主角的生活带来了天翻地覆的变化。

作为演员,娜扎此前在《缝纫机乐队》《全城通缉》等电影中给观众留下深刻印象,一直以高挑冷艳、仙气十足形象示人的她此次将饰演一名浪漫、感性又不失活泼的心理学家在读女博士。刘以豪也曾出演过票房近10亿的现象级爱情电影《比悲伤更悲伤的故事》,其阳光温暖的形象深入人心。值得一提的是,此次是两位演员的第三次合作,默契十足。两人此前出演的奇幻爱情剧《十二谭》,片中角色被网友亲切称为“今夜夫妇”,深受观众喜爱。该项目筹备之初就有网友纷纷留言对“今夜夫妇穿越上演现代爱情”期待不已。

此外,张歆艺将在片中出演男主角的姐姐,该角色将与男女主角发生怎样的纠葛、对两人的爱情关系产生什么样的影响都还未可知,值得期待。



### 民俗表演进景区

7月4日,民间艺人在秭归县三峡竹海生态风景区为游客表演国家级非遗项目“长江峡江号子”。

湖北省宜昌市秭归县组织非遗传承人和民间艺人进景区常态化为游客表演具有当地特色的民俗节目,让游客近距离感受当地民俗文化。新华社发

# 醉心戏曲几十载 此生最爱是梨园

## 著名河北梆子表演艺术家张惠云病逝



张惠云演出剧照。(家人供图)

本报讯(记者 刘迪)记者从河北省河北梆子剧院获悉,7月5日凌晨2时,著名河北梆子表演艺术家张惠云因病医治无效在石家庄与世长辞,享年82岁。讣告称,7月7日上午,张惠云告别仪式将在石家庄市殡仪馆慈安厅举行。

张惠云出生于1940年,河北高阳人。中国共产党党员、国家一级演员、第三届中国戏剧梅花奖获得者、中国戏剧家协会会员、“河北梆子张(惠云)派艺术”创始人、国家级河北梆子非物质文化遗产代表性传承人、河北省河北梆子非物质文化遗产代表性传承人。享受国务院政府特殊津贴。

她5岁习艺,7岁登台,12岁担任主要角色,14岁担任剧团主要演员。从艺七十年来,张惠云主演了《秦香莲》《蝴蝶杯》《白蛇传》《穆桂英挂帅》《夜宿花亭》

《春秋配》《孔雀东南飞》等六十多出戏,屡获大奖,并深受观众喜爱。1984年,她在首届河北梆子“鸣凤奖”中夺冠,省文化厅记一等功。1985年荣获第三届中国戏剧梅花奖,同年12月被省政府授予“优秀表演艺术家”称号。1986年参加“第一届香港中国地方戏曲展演”,主演《陈三两》等剧目引起轰动。1987年,被文化部评为国家级中青年尖子演员。1993年荣获河北省第三届戏剧节演员特等奖。

退休后,张惠云一直热心河北梆子的传承,不但为后辈演员排演了《陈三两》《双错遗恨》《夜宿花亭》《洪湖赤卫队》《穆桂英挂帅》一系列代表剧目,还积极在大众中普及河北梆子艺术。2017年,在《绝对有戏》的节目现场,张惠云说,为了河北梆子的发展,凡是喜欢梆子、热爱梆子的朋友都可以找她学习,她不收任何报酬。

一番话感动全场。2019年4月,张惠云迎来80岁寿辰,当时她还跟前来祝寿的亲友、弟子和戏迷说,虽然自己已经80岁,但人老心不老,还希望为河北梆子的传承、发展多作贡献,培养更多的人才。近年来,张惠云多次举办张派艺术传承演唱会,获得社会各界一致好评。

7月5日上午,记者在张惠云家中看到,诸多业内人士前来吊唁的同时,不少戏迷也自发前来跟她告别。张惠云的女儿王丽丽表示,母亲一辈子热爱河北梆子,这些凡是上门讨教梆子唱腔的她都热心指点。王丽丽说:“母亲始终关注着河北梆子的动向,发病当晚,她还看完了在保定举行的‘十朵梅花耀古城——京津冀三地四团河北梆子红色剧目名家演唱会’的直播,夸赞大家唱得都很棒。”

据了解,张惠云最后一次正式登台是

去年12月25日,当时“梅绽京津冀 柳韵盛世情——京津冀河北梆子‘梅花奖’演唱会”在省会上演。当晚她和弟子、河北省河北梆子剧院国家一级演员、梅花奖获得者吴桂云合作演出了《大登殿》选段。在张惠云家中,记者见到了吴桂云,回想起与师父相处的日子她几度哽咽。吴桂云说:“我自幼就喜爱张先生的唱腔,2018年正式拜师张先生,一是因为喜欢她,再就是希望把张派唱腔融入河北梆子老生唱腔中。”在吴桂云眼中,师父艺术高、人品高,对待学生就像自家的孩子。师父的突然离去令吴桂云十分悲痛,吴桂云说:“师父真不是一般地爱河北梆子,就在‘七一’前夕她还打来电话说让我到家里再说说《大登殿》,她琢磨着给我的角色加几句唱腔,这样一来全剧将更加丰满。谁知道她就这么走了……”



### F1 奥地利大奖赛

## 维斯塔潘夺冠

7月4日,F1奥地利大奖赛正赛在施皮尔贝格结束争夺,荷兰车手维斯塔潘夺得冠军,芬兰车手博塔斯获得亚军,英国车手诺里斯名列第三。图为维斯塔潘庆祝胜利。新华社发

### 7月份34部电影与影迷见面

# 主流大片 成暑期档“顶梁柱”

□本报记者 张晓娟

备受期待的暑期档终于来啦!《1921》《革命者》《中国医生》《狙击手》4部大片相继定档7月,献礼建党百年,黄建新、刘伟强、张艺谋,一众名导为影片保驾护航;黄轩、张颂文、张涵予、易烱千玺等近百位明星演员星光熠熠。不断进步的主流大片,全力缔造新的精彩。此外,动画电影《白蛇2:青蛇劫起》,名导陈木胜遗作《怒火·重案》同样令人期待。

## 观影指南

《1921》  
导演:黄建新、郑大圣  
主演:黄轩、倪妮、王仁君

黄建新绝对是执导主流大片的一把好手。时隔十年,他再次把镜头对准波澜壮阔的建党历史,联合导演郑大圣一起,再现了中国人之为之沸腾的奋斗光景。影片已于7月1日上映,并获得不俗口碑和票房。

区别于前作《建党伟业》的叙事方式,《1921》选择延展历史的“横截面”。主创团队在上海实地测绘了30余处相关历史旧址,还在上海车墩影视基地1:1复刻了当时的一大会址、二大会址等实景,竭力还原革命时代的上海风貌。

众星云集也是《1921》的一大看点。黄轩携手倪妮饰演革命伉俪李达、王会悟,陈坤搭档李晨演绎陈独秀和李大钊。此外,刘昊然、王俊凯、韩东君、张超、张云龙、胡先煦等青年演员饰演中共一大代表,重塑一群有血有肉的热血少年。

《中国医生》  
导演:刘伟强  
主演:张涵予、袁泉、朱亚文

2020年,一场突如其来的疫情成为了全民记忆。武汉金银潭医院

变成举世瞩目的暴风眼,全国各地的白衣天使纷纷挺身而出,马不停蹄地赶往武汉,加入抗击疫情第一线。电影《中国医生》正是根据新冠肺炎疫情防控斗争的真实事件改编,深度展现了这场艰苦卓绝的抗疫斗争。

影片阵容延续了《中国机长》的班底,张涵予携手袁泉再度“力挽狂澜”。前者饰演的张院长以抗疫英雄张定宇院长为原型,拖着身患“渐冻症”的躯体,救治患者上千名。后者的角色是重症医学科主任文婷,袁泉为此还专门学习了不少医护知识。张涵予坦言自己在接到这个角色前就已经被张定宇的事迹深深打动:“能演张定宇院长,是我极大的荣幸。张院长的热血和医者仁心,他在危急关头站出来扛下一切的胆魄,直到今天都还震撼着我。”

影片《中国医生》目前已经开始启动全国路演,第一站就来到了武汉,并在当地举行了盛大的全国首映礼。当天放映后,现场每一个人都感动落泪,甚至有人哭到“用完一包纸巾”。张定宇也在观影时数次摘下眼镜擦泪,并对剧组主创表达了诚挚感谢:“整部电影饱含深情,把我们拉回到战斗中的岁月。感谢张涵予老师用心地诠释,也感谢电影的所有主创,把这么好的作品呈现给大家。”

《狙击手》  
导演:张艺谋、张末  
主演:陈永胜、章宇、刘奕铁

《一秒钟》《悬崖之上》《狙击手》《坚如磐石》,四年四部电影,张艺谋近年产量颇高。

《狙击手》是他和女儿张末联合执导的首部作品。影片以抗美援朝战争中的“冷枪冷炮运动”为背景,讲述了英勇无比的志愿军狙击队与装备先进的美军精英狙击队展开殊死决斗。

影片主创阵容里,除了章宇和张译两位熟脸孔之外,张艺谋大量启用了新人男演员,其中男一号陈永胜备受关注。实际上,他在《一秒钟》和《悬崖之上》都曾短暂出场(《一秒钟》里的报信员以及《悬崖之上》中的王子阳)。在成功捧出周冬雨、刘浩存等“谋女郎”之后,这些“谋男郎”是否会成为未来大银幕的焦点呢?让人拭目以待。

《白蛇2:青蛇劫起》  
导演:黄家康

两年前,《白蛇:缘起》在好莱坞科幻片《大黄蜂》的冲击下,仍夺得了4.55亿的票房成绩,展现出超强的吸金能力。两年后,前作原班人马携《白蛇2:青蛇劫起》卷土重来。

值得一提的是,虽然两部故事

取材自中国古典神话传说《白蛇传》,但后者时间背景则从晚唐期间搬至南宋末年,续集主角也从白蛇变成了青蛇。

影片讲述了白蛇为救许仙水漫金山,终被法海压在雷峰塔下。青蛇则意外被法海打入诡异的修罗城幻境,被神秘蒙面少年所救。因此,她带着逃出去拯救小白的执念,历经磨难,携手蒙面少年一起寻找离开的方法。

《怒火·重案》  
导演:陈木胜  
主演:甄子丹、谢霆锋、秦岚

《怒火·重案》是导演陈木胜生前最后一部作品,也是他继《扫毒》之后再度执导警匪题材电影。阵容方面,有甄子丹和谢霆锋,这也是两人继《龙虎门》和《十月围城》之后时隔12年的第三次合作。

影片讲述重案组布网围剿国际毒枭,重案组督察张崇邦亲睹战友被杀,深入追查发现,悍匪首领竟是昔日战友邱刚敖,宿命让二人再次纠缠的故事。

街头爆破、刺激枪战、高燃搏杀……从现有预告来看,《怒火·重案》依然弥漫着影迷熟悉的“港味”。双雄对垒的暴力美学,酣畅淋漓的叙事节奏,亲自参与动作设计的甄子丹透露,这是他近年“打”得最爽的时装动作片。